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Prova de Proficiência em Língua Espanhola 
 

2019/II 
 

Nome:_______________________________________Data:___/___/____ 
 
Nota:       (    ) Proficiente 

      (   ) Não Proficiente  

  

Instruções: 
 
1. Esta prova consta de oito questões objetivas e duas questões discursivas. As 

questões discursivas deverão ser escritas em Língua Portuguesa. 

2. Nas questões objetivas, apenas uma alternativa está correta. 

3. Atribuir-se-á 1 (um) ponto para cada questão. 

4. Só é permitida a utilização de dicionário impresso. 

5. Trocas ou empréstimos de dicionário são expressamente proibidos, bem como a 

utilização de equipamentos eletrônicos, como dicionários e tradutores. 

6. O exame deverá ser respondido à caneta azul ou preta. 

7. A duração da prova é de três horas: não haverá prorrogação para horário do exame. 

8. Na última folha você encontrará uma grade de respostas referente às questões 

objetivas, que deverá ser preenchida com letra maiúscula e sem rasuras. A grade de 

respostas é importantíssima, pois a correção será efetuada diretamente nela. 

 

 

¡Tenga una buena prueba! 
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Texto 1 
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HAY MENOS GENTE SIN TECHO, SEGÚN LA CIUDAD 

Dicen que viven en la calle solo 876 personas, el último censo que realizó el 

gobierno porteño, en diciembre pasado  (2011), sobre la gente que vive en las calles 

de la ciudad indica que en la actualidad hay 411 personas menos que en 2010, ya 

que el numero bajó de 1287 a 876. De todas maneras, la percepción es que hay 

muchas personas en estado de precariedad en la vía pública. 

Se trata de una reducción del 32%, que voceros oficiales adjudicaron a una 

combinación entre la estabilidad económica y los resortes estatales ofrecidos: un 

64% más de plazas en hogares y paradores, el triple de agentes sociales y equipos 

específicos para distintos segmentos de la población en la calle. 

Del total, 50% se concentra en los barrios de Constitución, San Telmo, 

Monserrat, San Nicolás, Retiro, Puerto Madero, Balvanera y San Cristóbal (comunas 

1 y 3). El 83,2% son adultos solos (729 personas) y otros 83 adultos viven con sus 

hijos (64 niños) en la vía pública. 

Este censo no incluye a otros aproximadamente 800 chicos instalados en el 

espacio público de la capital sin sus padres. 

Mientras en 2010 el 9% de los contactados integraba familias con hijos, eses 

porcentaje cayó ahora al 4%. Según el censo oficial, la mayoría de las personas sin 

techo relevadas (60%) tienen entre 31 y 59 años, mientras que un 28% son jóvenes 

de entre 18 y 30 años. Además, un 60% proviene de otras provincias y un 27% nació 

en otros países. 

El lugar físico más utilizado para instalarse son las veredas: el 44,2% las 

elige; otro 22,4% se asienta en plazas, y un 13,2%, en la entrada y las guardias de 

los hospitales. Un 87% realiza alguna actividad para obtener dinero. En tanto, en más 

de un 67,5% de estos casos la actividad realizada es cartoneo o changas. Otro dato: 

el 85% de las personas en situación de calle son varones solos. 

Según el gobierno porteño, en la actualidad, se triplicó la cantidad de 

profesionales y operadores sociales en las calles de la ciudad, ya que hay 373 

profesionales que recorren la ciudad todos los días, atendiendo, orientando y 



 
1) Señala la alternativa en la que se resume la idea principal del texto. 
 
A. (    ) Se informan las regiones de la ciudad en las que hay mayor concentración de 
personas en situación de calle, como San Telmo, Monserrat, San Nicolás y otras. 
 
B. (    ) Datos oficiales indican quiénes son las personas que viven en la calle en la ciudad 
de Buenos Aires y que este número disminuyó en relación al año anterior. 
 
C. (     ) El censo presenta números que permiten establecer una comparación entre los 
índices de dos años sobre la gente que vive en la calle. 
 
D. (    ) Se informan los lugares más comunes en donde se pueden encontrar personas en 
situación de calles, como veredas y plazas. 
 
E.  (   ) El estudio oficial informa qué está haciendo el gobierno para resolver el problema 
de la gente que vive en la calle. 

 
 

2. Analiza si son correctas o no las afirmaciones sobre el texto que están a continuación. 
 
I - El autor del artículo reconoce que la disminución del número de gente que vive en la 
calle se percibe en la vida cotidiana. 
 
II - Según el censo, es minoría el número de adultos que viven en la calle con sus hijos. 
 
III - Los números oficiales dicen que la mayoría de los que viven en la calle son extranjeros. 
 
Elige la alternativa que contiene el resultado adecuado. 
 
A. (     ) Las afirmaciones I, II y III están correctas. 

B. (     ) Solo las afirmaciones II y III están correctas. 

C. (     ) Solo la afirmación I está correcta. 

D. (     ) Solo la afirmación II está correcta. 

E. (     ) Solo la afirmación III está correcta. 
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acercando a las familias en situación de calle. 

Está vigente la línea de Atención Social Inmediata (el número es el 108), en 

la que se dispuso de un nuevo equipamiento tecnológico, con mayor cantidad de 

operadores telefónicos, mayor capacidad de atención y menor tiempo de espera. De 

todas maneras, muchos vecinos se quejan porque algunos reclamos por gente que 

vive en la calle no son respondidos con la celeridad que requiere cada caso. 

Disponible en: <http: www.lanacion.com.ar 1457712-hay-menos-gente-sin-techo-

segun-la-ciudad> 



3.  En el fragmento del texto  "... el último censo que realizó el gobierno porteño, en 

diciembre pasado  (2011), sobre la gente que vive en las calles de la ciudad indica que en 

la actualidad hay 411 personas menos que en 2010... ( líneas 01 a 3). Los pronombres que 

en negrita se refieren respectivamente a:  

 
A. (     ) el último censo - calles. 

B. (     ) gobierno porteño - la gente. 

C. (     ) el último censo - gobierno porteño. 

D. (     ) calles - ciudades. 

E. (     ) el último censo - la gente. 

 
4. En "... no son respondidos con la celeridad que requiere cada caso".  (línea 34), la 

palabra en negrita puede ser sustituida sin cambio de significado por: 

 

A. (     ) prontitud 

B. (     ) dilación 

C. (     ) inactividad 

D. (     ) energía 

E. (     ) seriedad 

 

Texto 2 
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EL TABACO MATA A 5 MILLONES DE PERSONAS AL AÑO 

Según una nota de prensa de la Organización Mundial de la Salud, el tabaco en 

todas sus formas es el culpable de la muerte de aproximadamente unas 5 millones de 

personas cada año. Esto representa la segunda causa de mortalidad a nivel mundial. Por 

tanto, una a cada 10 personas que mueren en el mundo lo hacen por causas 

relacionadas con el tabaquismo. Es importante hacer notar los lazos que vinculan a la 

pobreza con el tabaco. El artículo de la OMS muestra otras cifras muy reveladoras y 

preocupantes como las que puedes consultar aquí... El tabaco es la segunda causa 

principal de mortalidad en el mundo. Actualmente provoca una de cada 10 defunciones  

de adultos  en todo el mundo ( unas 5 millones de defunciones por año). De mantenerse 

las pautas actuales de tabaquismo, el consumo de tabaco provocará unas 10 millones de 

defunciones por año para 2020. La mitad de las personas que en la actualidad fuman, o 

sea, unos 650 millones de personas, morirán a causa del tabaco. Entre los factores de 

riesgo de enfermedad más comunes en todo el mundo, el tabaco ocupa el  cuarto lugar. 



 

5. Según el texto 2, es incorrecto decir que: 

 

A. (   ) el tabaco es el culpable de la muerte de aproximadamente 5 millones de personas 

por año. 

B. (     ) el tabaco y la pobreza no están indisolublemente ligados. 

C. (     ) el tabaco es la segunda causa principal de mortalidad en el mundo. 

D. (     ) la mitad de las personas que en la actualidad fuman morirán a causa del tabaco. 

E. (     ) los consumidores de tabaco son menos productivos. 

 
6. Es importante hacer notar los lazos que vinculan a la pobreza con el tabaco, porque: 

 

A. (     ) el tabaco mata solamente a la gente que no se alimenta bien. 

B. (     ) la gente que consume tabaco es menos productiva. 

C. (   ) el tabaco ocasiona mayor vulnerabilidad a las enfermedades y las personas no 

pueden trabajar. 

D. (    ) estudios han revelado que en los hogares más pobres los gastos con los productos 

del tabaco representan hasta un 10%. 

E. (     ) El costo económico del consumo de tabaco es devastador. 

 

7.El tabaco tiene un costo económico grande, porque: 

 

A. (     ) los gastos con salud pública no son grandes. 

B. (     ) los consumidores de tabaco trabajan menos, o sea, producen menos. 
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El costo económico del consumo del tabaco, es igualmente devastador. Además de los 

elevados gastos de salud pública relacionados con el tratamiento de enfermedades 

causadas pelo tabaco, él mata a las personas en la cúspide de su vida productiva, 

privando a las familias de su sustento y a las naciones de una fuerza de trabajo sana. 

Además, los consumidores de tabaco son menos productivos en su vida debido a su 

mayor vulnerabilidad a las enfermedades. Un informe de 1994 estimaba que el consumo 

de tabaco ocasionaba anualmente una pérdida neta mundial de US$ 200.000 millones, y 

que un tercio de esas pérdidas se registraban en países en desarrollo. 

El tabaco y la pobreza están indisolublemente ligados. Numerosos estudios han 

revelado que en los hogares más pobres de algunos países de bajos ingresos los 

productos del tabaco representan hasta un 10% de los gastos familiares. 

Disponible en:<http:www. dejardefumartabaco.com>. Accedido el 10 nov. 2019 



C. (     ) la gente que fuma se enferma con menos facilidad. 

D. (     ) es la segunda causa de muertes en el mundo. 

E. (    ) mata a las personas en la cúspide de su vida productiva, privando a las familias de 

su sustento y a las naciones de una fuerza de trabajo sana. 

 
8. En el texto, la palabra cúspide (línea 16) tiene el sentido de: 

 
A. (     ) pico 

B. (     ) vértice 

C. (     ) apogeo 

D. (     ) elevación 

E.  (     ) graduación 

 
9. Tras leer el texto 1, que te parece, ¿Cuáles son los principales motivos que llevan tanta 
gente vivir actualmente en las calles y aceptar esa situación? ¿Cómo se siente esa 
gente?¿Qué se puede hacer para solucionar el problema?  

 
_________________________________________________________________________
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_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

10. Según el texto 2, en tu opinión, por qué tanta gente aún fuma, a pesar de la gran 

cantidad de mortalidad  por el uso del tabaco, en el mundo? ¿Cuál es la relación entre el 

tabaco y la pobreza? ¿Cuáles son las perspectivas delante ese grave problema de salud 

pública? 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 
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GRADE DE RESPOSTAS 
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LETRA DA  
RESPOSTA 
 

    
 
 
 

    

 
OBS.: Preencha sem rasuras e com letra maiúscula. 
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